

10.4  
MONDAY  
哥林多後書  
8:1-15

「你們已經知道我們的主耶穌基督的恩典：他本來是富足的，卻為了你們的緣故使自己成為貧窮，目的是要你們由於他的貧窮而成為富足。.....他要你們獻上你們所有的，而不是所沒有的。我不是想加重你們的負擔，來減輕別人的負擔。既然你們現在富足，就應該幫助那些貧窮的。到了他們富足而你們有需要的時候，他們也會幫助你們。」  
(8:9、12-15)

## 慷慨的愛

在聖經之中，對於「恩典」的概念，常常與「恩典的行為」有關，透過慷慨地給予或分享，使人可以實際地體會祂的捨己。這一段經文便是很好的例子，保羅明確透過「捐獻」一事，鼓勵哥林多教會的信徒表達他們的信心、熱忱與愛心。

值得注意的是，保羅在此務實地強調，上帝要人獻上的是「所有的，而不是所沒有的」（8:12）。保羅並沒有要求更高的「標準」——因為唯一的標準是耶穌基督。「他本來是富足的，卻為了你們的緣故使自己成為貧窮，目的是要你們由於他的貧窮而成為富足」（8:9）。這樣的標準同時陳明了另一個重點，恩典與「公義」息息相關。

然而，當「貧窮」不斷傷害人性的尊嚴，使上主美好的創造蒙受巨大的虧損時，我們需要意識到「捐獻」的必要性，絕非滿足個人層次的道德心理，也不只為了解決教會的危機，而是體察上主對於窮人與弱勢族群的切膚之愛，藉由具體可見的金錢、糧食或飲水彰顯出來。

防疫嚴重衝擊小教會經濟 台北中會大教會伸出援手



因應疫情衝擊，台北中會總幹事蘇振財表示，中會中委會決議通過，先尊重教會牧長及小會的意願，對經常費收入160萬元以下、已有牧者的教會進行補助，目前有11間教會接受該紓困方案。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

使貧窮的生命得富足的主，求祢使我能幫助身心貧窮困苦者，體會基督之愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。